25.违背真实性
时间考查体现综合性。综合性一般体现为多个历史事件时间的综合判断与隐性信息和显性信息之间的结合。

1.题支表述不符合史实

题支表述不符合史实，特别是不符合时间特征是这类题的共性。考查的能力不仅仅是简单记忆，而且涉及比较、判断和推理等综合能力。

1.图7改编自保罗·肯尼迪《大国的兴衰》。据此判断，下列说法正确的是
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图7

A．德国开始步入欧洲强国之列           B．经济危机使英国丧失了世界霸主的地位
C．苏联成功度过经济危机实现了工业化   D．美国在世界经济中仍占据着关键地位

解析：A项时间不符，德国在第二次工业革命就后来者居上，超越英法位居第二；B项与基本史实不符；C项不符合史实，该次经济危机发生于资本主义世界，未波及到苏联；D项正确，美国实力受损，但是强大依旧。故选D。

2.题支时间不在题干的时间范围

判断选项的时间特征是否符合题干要求是正确解答选择题的必经环节。做出准确判断的前提是明确题干的时间规定性和题干的时间特征。
2.16—17世纪，英国物价上涨了256%，工资上涨了145%。地租涨幅远远低于物价涨幅。这一现象出现的原因有

①英国成为海上霸主  ②工业革命          ③殖民掠夺          ④奴隶贸易

A．①②            B． ②③            C． ①④            D．③④
解析：英国成为海上霸主发生于18世纪中叶，工业革命始于1765年，这两项和题干时间不符。故选D。

3.关注材料隐含的的时间信息

题干内容的时间特征有时并不明确体现出来，这就需要考生依据教材做出判断，特别是充分挖掘材料中的隐性时间信息。

3.邓小平说：“证券、股市，这些东西究竟好不好，有没有危险，是不是资本主义独有的东西，社会主义能不能用？允许看，但要坚决地试。看对了，搞一两年对了，放开；错了，纠正，关了就是了。”这段话主要反映的是

A．经济建设既要防“左”又要反“右”     B．经济体制改革重心从农村转向城市

C．设立沿海经济特区有必要进行试验       D．市场经济并不是资本主义所独有的

解析：阅读题干，结合教材，知道邓小平南方谈话时期谈到市场是姓资还是姓社的问题，时间应是1992年，这个属于隐性时间信息。A项与题干内容不符，题干主张多试验，而防“左”会束缚手脚，B项的时间是1984年；C项设立经济特区始于1980年；D项时间上与题干吻合。故选D。













